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INSTRUGCOES AO CANDIDATO

O caderno de questdes contém 40 (quarenta) questdes, assim numeradas: Lingua Portuguesa de
01 a 20 questdes; Matematica de 21 a 40 questdes;

7

A interpretacdo das questbes é parte integrante da prova, ndo sendo, portanto, permitidas
perguntas aos fiscais;

A prova é individual, sendo vedada a comunicacéo entre os candidatos;

Serd eliminado o candidato que utilizar material de consulta ou qualquer sistema de comunicacao;
Leia cuidadosamente cada questdo. Ha somente uma resposta correta. Para facilitar o
preenchimento da Folha-Resposta, vocé podera marcar no modelo abaixo, a letra da alternativa que
considera correta, antes de transcrevé-la para a Folha-Resposta;

A Folha-Resposta é pré-identificada. Confira os dados nela constantes e assine-a no espago
reservado para este fim;

N&o serdo consideradas marcacdes feitas a lapis;

Pinte, preenchendo-o por inteiro, com caneta esferografica preta, no campo correspondente a
alternativa que vocé considera correta em cada questéo.

A duracdo da prova sera de 3h (trés horas), ja incluindo o tempo de preenchimento da Folha-
Resposta;

O candidato somente podera deixar a sala, depois de transcorrido 1h (uma hora) do inicio da prova
e somente podera levar o seu caderno de questdo depois de transcorrida 2h (duas horas) do inicio
da prova. Os trés ultimos candidatos da sala deverdo entregar a Folha-Resposta juntos;

N&o poderao utilizar os banheiros destinados aos candidatos, aqueles que ja tiverem concluido a
prova, tampouco permanecer nas dependéncias da Institui¢&o.

@ - MINISTERIO DA EDUCAGAC -
SECRETARIA DE EDUCAGAC PROFISSIONAL TECNOLOGICA — SETEC
winmeonsea.  INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAGCAC, CIENCIA E TECNOLOGICA DO AMAZONAS — IFAM

FOLHA-RESFPOSTA

INSTRUCOES PARA

Prosncha as quadricetas 1
| MAO preencha as quadricutas X @ 1@ (O]

4] ATENCAO:
1. Confira os dados. Em caso de ddvida, solicite orientacio.
2. Mais de uma alternativa assinalada anulard a questio.
3. Preencha a sua resposts seguindo o exemplo ac lado.

4. Preenchs utilizando caneta de cor preta.
RESPOSTAS
A B C D E A B C D E

01-0A OB OC Op OE 21 - 0OA OB OcC OD OE

02- OA OB OC OO OE 22 - 0O0A OB OC OD OE

03-0A OB OC Op 0OE 23-0A OB OC OD OE

04 - 0OA Os8 OC OO OE 24 - OA OB OC Op OE

0o5- 0O0A O8 OC Opb OE 25-0Aa OB OC OO OE

06 - O0A OB OC OpD 0OE 26 - OA OB OC OpD OE

07 - OA OB OcC OD 0OE 27 - 0OA OB OC OD OE

08 - OA OB OC OpD OE 28 - O0OA OB OC OD OE

09- 0OA OB OOC OO OE 29-0A OB DOC Opb OE

10- OA OB OC OD OE 30- OA OB OC OpD OE

11 - OA O8 OC Op OE 31- 0A OB OC OO0 OE

1i2- 0OA OB OC OD OE 32-0A O8 OC DOD OE

13- 0A OB OC OO OE 33-0A OB OC OD 0OE

14 - OA OB OcC Ob OE 34 - OA OB OC OD OE

1s- OA OB 0OCc O OE 35-0A OB OC Op OE

16 - OA OB 0OOCc Op 0OE 36 - OA OB OC Op OE

17 - 0OA OB 0OC Opb OE 37-0A OB UOcC ODbD OE

18- OA O8 0OC Oo OE 38 - 0A OB OOC OD OE

19 - OA OB OcCc Oo OE 39-0A O8 [OCc Ob OE

20- OA OB OC 0OOo 0OE 40 - OA O8 OC OD OE

2N B Cc D E | A B C D -
ASSINATURA

Nio escreva rada

= 5138628708 |l
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PORTUGUES

Texto
Um anjo dorme aqui; ha aurora apenas,
disse adeus ao brilhar das acucenas
em ter da vida alevantado o véu.
Rosa tocada do cruel granizo cedo
finou-se e no infantil sorriso passou do
bergo para brincar no céu!

(Casimiro de Abreu, in Primavera)

1. O poema de Casimiro de Abreu traz como tema:
a) A inocéncia caracteristica de uma crianga.
b) O nascimento de uma crianga muito desejada.
c) A afeicdo do poeta por uma crianga.
d) O sofrimento e a dor sentida pela perda de uma criancga.

e) O falecimento repentino de uma criancga.

2. O tema do texto é desenvolvido embasado em uma figura de linguagem identificada
como:
a) Prosopopéia, por lidar com a personificacao.
b) Hipérbole, por exagerar nas exposi¢des das ideias.
c) Pleonasmo, pela redundancia constante.
d) Eufemismo, por suavizar os termos empregados.

e) Metafora, pelas comparacdes diretas.

3. A sinonimia pressupfe 0 uso de palavras aproximadas quanto ao sentido. No primeiro
verso do texto a expressao “Na aurora apenas” corresponde a:
a) Somente ao entardecer
b) No alvorecer somente
c) Apenas nos momentos de alegria
d) Ao pbr-do-sol apenas

e) Unicamente ao anoitecer

4. A prosodia estabelece a tonicidade dos vocébulos. Assinale a alternativa em que as
palavras pronunciam-se como oxitona, paroxitona e proparoxitona, respectivamente:
a) nobel, pudico, vermifugo

b) condor, hangar, misantropo
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c) libido, gratuito, interim
d) etiope, arquétipo, ureter

e) ruim, fluido, rubrica

5. Assinale a alternativa em que todas as palavras estdo corretamente grafadas, de acordo
com a nova ortografia:
a) jibGia, chapéu, joia, colmeia
b) papeis, onomatopéia, trofeu, aneis
c) alcateia, ideia, ilhéu, doi
d) bdia, bailca, epopéia, odisséia
e) chapéus, protéico, Coreia, ceu

6. Nao entendo * ele pediu para ser transferido.
Este é o jardim * sempre passedvamos ao entardecer.
Ela pediu demissao *?
Nao jogue lixo no corredor, * é falta de educacao.
N&o disse um * depois da briga.

a) porque, por que, porque, por que, por qué
b) por que, porque, por qué, porque, porqué
C) por que, por gue, por qué, porgue, porqué
d) porque, porque, por que, porque, porque

€) por que, por gue, porqué, porgue, porqué

7. Assinale a alternativa em que todas as palavras sédo grafadas com G:
a) rabu*ento — here*e — ti*ela — apo*eu
b) mon*e — he*emonia — me*era — lison*ear
C) sar*eta — tan*erina — su*estéo - *ilete
d) *iria — al*ema — desa*eitado — cere*eira

e) berin*ela - *esso — farin*ite — can*ica

8. A palavra infelizmente apresenta trés partes significativas: in, feliz e mente. Assinale a
alternativa em que a palavra desigualdades foi separada adequadamente quanto aos
morfemas formadores:

a) de - si - gual - da - des.
b) des - igual - dade - s.
c) desi - gual - da - des.
d) des - i - gual - da - des.

e) desigual - dades.
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10.

Assinale a palavra que apresenta desinéncia de género:
a) lapis

b) livro

c¢) alheia

d) segredo

e) forca

Assinale a alternativa em que a palavra esta classificada incorretamente quanto ao seu
processo de formagdo:

a) girassol: justaposicao

b) tristeza: sufixacao

c) entardecer: parassintese

d) decompor: prefixacdo

e) pontapé: sufixacdo

11. Quanto a estrutura moérfica, a forma verbal entendéssemos apresenta respectivamente:

12.

13.

a) radical, desinéncia de género, desinéncia de numero

b) radical, desinéncia modo-temporal, desinéncia niumero-pessoal

c) radical, vogal temética, desinéncia modo-temporal, desinéncia nimero-pessoal
d) radical, vogal de ligag&o, desinéncia numero-pessoal, desinéncia modo-temporal

e) radical, vogal tematica, desinéncia nUmero-pessoal, desinéncia modo-temporal

Identifique a frase que esta correta quanto a colocacao pronominal:
a) Patricia pareceu comprometer-se com aquele sorriso.

b) Se defender-nos, seremos-lhes eternamente gratos.

¢) Quem avisou-o da mudanca de local da palestra?

d) Abracarei-te por mais esta vitoria.

e) Voltou-se, me olhando nos olhos demoradamente.

Em que opcao ha palavras homaografas heterofonicas?
a) cela (pequeno quarto), sela (verbo selar)

b) almoco (substantivo), almoco (verbo)

c) livre (adjetivo), livre (verbo)

d) paco (palacio), passo (andar)

e) serra (substantivo), serra (verbo)
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14. A palavra se € conjuncdo subordinativa integrante (por introduzir oracdo subordinada
substantiva objetiva direta) em qual das oracbes seguintes?
a) Ele se morria de raiva pelo vizinho.
b) A coordenacéo arroga-se o direito de transferir a partida.
¢) O bacharel fez-se passar por advogado com a carteira falsa.
d) Precisa-se de operadores de maquinas pesadas.

e) Nao sei se a comida esta saborosa.

15. “Estou convicto de que os reitores saberdo encontrar meios para realizar semelhantes
medidas.” A oracio destacada é substantiva:
a) Completiva Nominal
b) Obijetiva indireta
c) Agente da passiva
d) Predicativa
e) Objetiva direta

16. “Pedra que muito rola n&o cria limo jamais!” Esse trecho apresenta uma oragao:
a) Coordenada sindética adversativa
b) Subordinada substantiva objetiva direta
¢) Subordinada adverbial consecutiva
d) Subordinada adjetiva restritiva

e) Subordinada adverbial causal

17. Assinale o periodo que apresenta oracdo subordinada substantiva predicativa:
a) Meu desejo é que vocé passe nos exames vestibulares.
b) E meu desejo que vocé passe nos exames vestibulares.
c) Tenho apenas um desejo: que Vocé passe nos exames vestibulares.
d) Ela deseja que vocé passe nos exames vestibulares.

e) Ela tinha o desejo de que vocé passasse nos exames vestibulares.

18.“Os trabalhos nao foram executados conforme as especificacdes”. Esta oragdo na voz
passiva pronominal resultara em:
a) Nao se executou os trabalhos conforme as especificacdes.
b) N&o se executa os trabalhos conforme as especificacoes.
¢) Nao se executaram os trabalhos conforme as especificacdes.
d) Nao se executara os trabalhos conforme as especificacoes.

e) Nao se executam os trabalhos conforme as especificacdes.
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19. Ainda n&o estou * com a elei¢cdo 2014.
Como estou atrasado! Ja € meio-dia e *!
Vai * a carta minha procurac¢éo autorizando o desconto.
Quanto a concordancia nominal, a alternativa que completa corretamente as oracoes €:
a) quite, meio, inclusa
b) quites, meia, inclusa
C) quites, meia, incluso
d) quite, meia, incluso

€) quite, meia, inclusa

20. Por serem carentes * afeto, os menores infratores respondem com violéncia * chamado da
sociedade. Quanto a regéncia, as preposi¢des adequadas para substituir as lacunas sao:
a) de —ao
b) em-o0
c) de —no
d) em —do

e)de-o

MATEMATICA

1. A/B,Cexsdotaisque x e (A—B)e x e (C-B), entdo x € um elemento do conjunto:
aAnB
b)BNnC
c) AnC
dB-C
e)C-A

2. Sabendo que os numeros naturais p e q sao tais que mdc (p, q) = g e mmc (p, q) = p,
entdo se conclui que:
a) p e g sdo quadrados perfeitos
b) p e g séo primos entre si
C) p e q séo impares
d) p é multiplo de q
e) p € divisor de q

3. Numa divisdo por 7, o resto € o maior possivel e o quociente € o triplo do resto. O
dividendo dessa diviséo é:
a) 132
b) 125
c) 104
d) 97
e) 85

IFAM — Processo Seletivo 12 Semestre de 2015.



Técnico de Nivel Médio na Forma Subsequente

4. O resultado da expressdao numeérica \/(3,58777.... — 2,35444...) . 0,360360360... na forma
fracionaria é:

N —

a)
b)
c)

d)

Nw o oo

WN

e)

5. Um objeto que custava R$ 300,00 foi reajustado em 15% e logo em seguida foi vendido
financiado com uma entrada de 20% e o restante parcelado em 12 meses, a juros
simples de 1% ao més. O valor de cada parcela é de:

a) R$ 27,65
b) R$ 25,76
c) R$ 24,51
d) R$ 23,48
e) R$ 21,97

6. A vazdo de um liquido é a razao entre o volume desse liquido e o tempo decorrido para
escoa-lo. Uma torneira enche completamente um tanque de 600 litros em 4 horas,
enquanto que outra torneira consegue abastecé-lo totalmente em 5 horas. Com o tanque
vazio e as duas torneiras abertas, a vazao total sera de;:

a) 2,00 litros/min
b) 2,25 litros/min
¢) 2,50 litros/min
d) 4,50 litros/min
e) 5,00 litros/min

7. Um partido politico obteve 60.000 votos de legenda nas eleicbes proporcionais e de
acordo com o Quociente Eleitoral conquistou o direito de eleger trés deputados estaduais,
cujas votacOes individuais sdo diretamente proporcionais a 2, 3 e 5. O menos votado dos
trés eleitos, obteve exatamente:

a) 10.000 votos
b) 12.000 votos
¢) 15.000 votos
d) 18.000 votos
e) 30.000 votos

8. Duas resisténcias elétricas funcionando juntas conseguem aquecer 30 litros de agua em
15 minutos. Para aquecer 40 litros de agua em 10 minutos s&o necessarias:
a) 8 resisténcias
b) 7 resisténcias
c) 6 resisténcias
d) 5 resisténcias
e) 4 resisténcias
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10.

11.

12.

Em relacdo a superficie terrestre, a temperatura T medida em graus Celsius (°C) esta
relacionada com a altura H medida em metros (m), de acordo com a relagédo

T :—1'6'—O+ 23, a qual prevé que a cada 100 m abaixo da superficie terrestre a

temperatura aumenta 1 °C e a cada 100 m acima dessa mesma superficie a temperatura
diminui 1 °C. Se a temperatura oscila da minima de 10 °C até a maxima de 40 °C, entdo a
altura prevista varia:

a) de 1700 m abaixo até 1300 m acima da superficie

b) de 1300 m abaixo até 1700 m acima da superficie

¢) de 1700 m abaixo até 1700 m acima da superficie

d) entre 1300 m abaixo e 1700 m acima da superficie

e) entre 1700 m abaixo e 1300 m acima da superficie

.. 6 . g ~
Usando a mudanca de variavel Ax =t para simplificar completamente a expressdo

X _— @ gptemos:

3fx — a2
t—a
Q) tFa

Divide-se um polindémio P pelo bindbmio e desse quociente subtrai-se o trindbmio

2% + Yy

(x+ y)? resultando no polinémio (x—y)* + x.(x—y) . Entdo o valor numérico de P para
x=y=1,é:

a) -6

b) -2

c) 0

d) 3

e) 6

Uma prova de vestibular contém 50 questdes, num total de 100 pontos, sendo
considerado aprovado o candidato que obtiver nota minima de 60 pontos. Trés questbes
erradas anula uma correta e as questdes deixadas em branco s&o consideradas erradas.
Para abiscoitar aprovacao nesse concurso o candidato pode errar no maximo:

a) 8 questdes

b) 10 questdes

¢) 12 questbes

d) 15 questbes

e) 20 questbes
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

A soma dos inversos de dois niUmeros naturais consecutivos positivos ndo excede 1.
Entdo o menor natural satisfazendo essa condigéo é:

a) Inexistente

b) 1

c) 2

d) o

e) Infinitos

O poligono cujo numero de diagonais € igual ao triplo do nimero de lados, chama-se:
a) Octogono

b) Eneagono

c) Decagono

d) Undecagono

e) Icosagono

Um tridngulo escaleno esta inscrito hum circulo como mostra a figura abaixo. A medida
do maior angulo externo do triangulo é:

a) 80° A 602
b) 100°
c) 125°

B C
d) 145°
e) 150° 1300

A figura abaixo ilustra trés lotes de terra paralelos que se encontram a venda. Sabendo
gue o metro quadrado de terra nessa area custa R$ 90,00 entéo o valor dos trés lotes
juntos é de:

a) R$ 100.000,00
b) R$ 60.000,00
c) R$ 54.000,00
d) R$ 43.000,00
e) R$ 28.000,00

16 m
Lote 1

Lote 2

24 m
Rua Principal

Lote 3

Rua das Minas

A figura abaixo se refere ao molde de uma peca de encaixe, composta de um circulo de
raio 8 cm, concéntrico com outro circulo de raio 6 cm, do qual sdo recortados dois
segmentos circulares, cujo angulo central mede 30°. A quantidade de material gasto para
confeccionar esse molde (parte pintada de escuro) foi de:

a) 264,05 cm?
b) 200,12 cm?
c) 175,46 cm?
d) 85,46 cm?
e) 50,24 cm?

Dado: = = 3.14

No quadrilatero ABCD da figura abaixo, a diagonal AC divide-o nos triangulos retangulos
ABC e ACD, sendo BE e DF as alturas relativas as suas hipotenusas e F o ponto médio
de AC. O perimetro desse quadrilatero mede:
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a) 141,5cm

b) 100,1 cm Dados:

¢) 90,36 cm =141

d) 85,48 cm

e) 70,25 cm AC=25cm
EF=3,5cm

19. O triangulo da figura abaixo é retdngulo no vértice C. Considerando as medidas
fornecidas, pode-se afirmar que a expressao sen A.cos B + sen B . cos A vale:
a) 0,50
b) 0,866
c) 0,707 X
d) 1,00
e) 2,00 B ox A

C

20. Observando o gréfico da fungéo desenhado abaixo, podemos afirmar que o zero dessa
funcéo é:
a) —1,666... y
b) 1,666... 8
c) —1,5
d) 0,6
e) -1
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r.

0
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INSTITUTO FEDERAL DE EDUCA(;AO, CIENCIA E TECNOLOGIA DO AMAZONAS
Site: www.ifam.edu.br
Comisséao Geral de Gestédo de Concursos e Exames
Av. Sete de Setembro, 1975 — Centro
Fone (92) 3621-6722
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